
Niederschrift über die 27. Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Tangstedt am 
Dienstag, dem 08.06.2006, im Sitzungssaal des Rathauses    Mu 
              
 
Beginn: 18.35 Uhr      (Gesetzl.) Mitgliederzahl: 
Ende:  21.25 Uhr      5 Gemeindevertreter 
         2 bürgerliche Mitglieder 
 
Anwesend waren: 
 
a) stimmberechtigt:      b) nicht stimmberechtigt 
 
GV Walter Langenohl als Vorsitzender   BM Thomas Schreitmüller 
BV Günter Meier      GV Wolf-Jürgen Staack 
GV Birgit Kattein, stellv. Mitglied    GV Immo Fork 
GV Uwe Koops      GV Birgit Ermlich-Heinen 
GV Ingrid Sichau      GV Frank Ahlers 
bM Jörg-Hendrik Lorenz     GV Marina Suck 
bM Eva Streblow      GV Eckhard Harder 
        bM Holger Criwitz 
        bM Petra John 
        bM Christel Danschke 
        bM Günter Borcherding 
        VA Hans-Werner Buhmann 
        VA Meike Hochsprung 
        Betriebshofleiter Georg Sellhorn 
 
        als Gast: 
        Herr Gerstenberger vom Ing.büro  

Schnüll Haller und Partner zu TOP 3 
 

Protokollführerin: VA Anja Musialski 
 
Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 23.05.2006 unter Mitteilung der 
Tagesordnung einberufen worden. Die Sitzung ist öffentlich. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
Einwendungen gegen die Tagesordnung wird nicht erhoben. 
 
Das Protokoll der 26. Sitzung des Bauausschusses vom 27.04.2006 wird einstimmig genehmigt. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, TOP 3 „Vorstellung der Auswertung der Verkehrserhebung 
vom 28.03.2006“ vor dem TOP 2 zu behandeln. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
Weitere Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht, so dass sich für die Sitzung folgende 
geänderte Tagesordnung ergibt: 
 
 
T a g e s o d n u n g  
 
1. Einwohnerfragestunde 

 
2. Vorstellung der Auswertung der Verkehrserhebung vom 28.03.2006 
 



3. Betriebshof: Ersatzbeschaffung Multicar 
 
 
Zu TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
In der Zeit von 20.00 Uhr bis 20.05 Uhr wird eine Einwohnerfragestunde durchgeführt. Es ergibt 
sich eine Wortmeldung bezüglich der neu geplanten Eingangstür für die Wohnungen beim 
Kindergarten Wilstedt. Man solle diese nicht gegen eine neue ersetzen, da die alte Tür besser 
zum Haus passe. 
 
 
Zu TOP 2 Vorstellung der Auswertung der Verkehrserhebung vom 28.03.2006 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Gerstenberger vom Ing.büro Schnüll Haller und Partner aus 
Hannover und übergibt ihm das Wort. 
Herr Gerstenberger gibt einen Überblick über die wesentlichen Arbeitsschritte der Verkehrser-
hebung und deren Durchführung. Desweiteren erläutert er den Anwesenden die Auswertung der 
Verkehrserhebung. Er führt drei verschiedene Möglichkeiten einer Ortsumgehung für den OT 
Wilstedt an und zeigt auf, wie viel Entlastungspotientiale die einzelnen Trassen für den OT 
Wilstedt bringen würden: 
 
1. Trasse Kringelweg über Harksheider Str. bis Glashütter Weg  ca. 20 % Entlastung 
2. Trasse Kringelweg bis Tangstedter Str.     ca. 50 % Entlastung 
3. Trasse Kringelweg bis Harksheider Str.     keine Entlastung. 
 
Fragen aus dem Kreis der Mitglieder wurden umfangreich von Herrn Gerstenberger beantwortet. 
Im Anschluss wurde eine Sitzungsunterbrechung von 10 Minuten vorgenommen. 
 
 
Zu TOP 3 Betriebshof: Ersatzbeschaffung Multicar 
 
 
Zu Beginn der Sitzung fand eine Fahrzeugbesichtigung auf dem Betriebshof statt. Der Betriebs-
hofleiter Herr Sellhorn erläuterte den Anwesenden vor Ort den Zustand des Multicars und welche 
Reparaturen demnächst anstehen.  
Fa. Hako wurde zu dem Vor-Ort-Termin eingeladen und stand den Anwesenden für Fragen zur 
Verfügung. 
Im Anschluss daran, wird die Sitzung im Rathaus fortgeführt.  
Nach weiteren Diskussionen schlägt der Vorsitzende vor, eine zusätzliche Ausschusssitzung 
durchzuführen, um die Sachlage vorher noch in den Fraktionen zu beraten. Eine endgültige 
Entscheidung solle dann in der nächsten Sitzung getroffen werden. Unter den Ausschuss-
mitgliedern besteht Einvernehmen, so zu verfahren.  
 
 
Mit einem Dank an die Anwesenden schließt der Vorsitzende die Sitzung. 
 
 
 
 
 
Vorsitzender         Protokollführerin 


